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Шановні колеги!
І возвеличимо на диво
І розум наш, і наш язик…

Т.Г.Шевченко
Ось і відлунали шкільні дзвоники, що сповістили про закінчення ще одного навчального року. Хочеться вірити, що для ваших вихованців всі знання, рекомендації, поради, проведені уроки стануть у нагоді й допоможуть у подальшому житті. Першого вересня розпочинається новий освітній колообіг:   з новими запитами і потребами розв’язувати організаційні, методичні питання, допомагати  колегам, підвищувати свою професійну майстерність… 
У досягненні бажаних результатів буде корисним наш анотований каталог надбань перспективного педагогічного досвіду освітян Бориспільщини, до якого увійшло 68 авторських робіт.  

Анотації досвідів педагогів розкривають особливості змісту педагогічної роботи, застосування сучасних освітніх технологій на уроках, що забезпечують результативність навчально-виховного процесу та сприяють зростанню професійної компетентності вчителя.
Сподіваємося, що матеріали, вміщені в анотованому каталозі, зацікавлять вас до більш детального ознайомлення з доробками вчителів, які представлені на районній педагогічній виставці «Освіта Бориспільщини – 2013» та сприятимуть впровадженню кращого педагогічного досвіду у практику роботи.  

З повагою, щирими побажання творчості і успіхів у роботі,

Районний методичний кабінет відділу освіти 

Бориспільської райдержадміністрації

Управління навчальним закладом і методична робота
Неруш М.В.

Відділ освіти Бориспільської РДА, начальник відділу 

Чигрин Т.В.
Районний  методичний кабінет, методист
Роль школи як осередку розвитку громади та державно-громадська модель управління освітнім закладом. Круглий стіл – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 32с.
У збірці представлено методичні матеріали на допомогу школам, які трансформуються у ГАШ. Громадсько-активна школа – навчальний заклад, в якому  налагоджено партнерські стосунки між школою та всіма ресурсами, що існують в громаді. У ній значна частка співпраці пов'язана з освітніми, соціальними, оздоровчими послугами. Школи стають освітньо-культурними центрами для осіб будь-якого віку. Вони відкриті для кожного цілий день.  
Громадсько-активна школа (ГАШ) є однією з найбільш ефективних моделей шкіл, здатних розв’язати завдання перетворення шкіл у громадські інститути, які забезпечують становлення підростаючих громадян як суб’єктів демократії. 

Рекомендовано керівникам навчальних закладів, батьківській громаді, представникам органів місцевого самоврядування. 
Олешко Ю.А., Пасько Л.А.
Глибоцька ЗОШ І-ІІІ ступенів, заступники директора школи з навчально-виховної та виховної роботи
Технологія дослідно-експериментальної роботи у загальноосвітньому навчальному закладі. Майстер-клас: електронний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56слайдів.
Представлено досвід формування планово-прогностичної компетентності заступника директора школи щодо підвищення ефективності професійно-якісного управління навчально-виховним процесом. Акцентовано увагу на технологічних етапах дослідно-експериментальної роботи, значенні аналізу потреби у змінах, командній роботі, пошуку і виборі  інновацій, самооцінюванні діяльності і результатів.
На основі дослідно-експериментальної роботи у школі за КДК «Універсал» представлено:  

- прогностично-технологічний підхід до здійснення дослідно-експериментальної роботи;

- планування процесів та створення умов  діяльності учасників педагогічного процесу для досягнення бажаних результатів;

- визначення критеріїв оцінювання та шляхів покращення якості навчально-виховного процесу.

Майстер-клас рекомендовано керівникам ЗНЗ – організаторам дослідно-експериментальної роботи в щколі. 
ГУМАНІТАРНА ОСВІТА 
Українська мова і література
Беник В.І.

Гнідинська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, вчитель української мови та літератури

Святись, неопалима купина!: збірник сценаріїв мовних свят – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 67с.
Літературно-музичні композиції, що ввійшли до збірника, присвячені українській мові: її багатству, красі, трагічним періодам розвитку, людям, які вболівали за її долю.


Посібник адресований учителям-словесникам, які виховують свідомих громадян нашої держави, плекають рідне слово, прищеплюють любов і шанобливе ставлення до нього.

Войтенко Л.І.  
Іванківське НВО, вчитель української мови та літератури

Пошук оптимальних шляхів підвищення мовної грамотності учнів: навчально-методичний посібник. – Іванків: Іванківське НВО, 2013р.

До збірника увійшли розробки уроків з української мови для 6,8 класів. 
Адресовано вчителям української мови та літератури.

Карпенко К.В. 

Глибоцька ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель української мови та літератури
Організація самостійної навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках української мови та літератури:  методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56с.
Представлено систему роботи вчителя, яка охоплює теоретичний, дидактичний та практичний аспекти проблеми. Подано розробки занять, виховних заходів, які забезпечують самостійну навчально-пізнавальну діяльність учнів на уроках,  вміння аргументувати, творчо розв’язувати нестандартні задачі, аналітично дискутувати та правильно висловлювати свої думки. Уроки, представлені в посібнику, різні за структурою. 

Адресовано вчителям української мови та літератури, керівникам факультативів, учням загальноосвітніх навчальних закладів.

Кияшко О. М.

Гірська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель української мови та літератури
Формування культури мовлення  у  школярів на уроках української мови та  факультативних заняттях: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 93с.
Культура мовлення – це духовне обличчя людини. Вона свідчить про загальний розвиток особистості, про ступінь прилучення її до духовних багатств рідного народу й надбань усього людства. Основи вмілого користування мовою закладаються з дитинства, тому так необхідно прищепити учням у школі почуття відповідального ставлення до норм літературної мови, формувати в школярів високу культуру спілкування в різних життєвих ситуаціях.

У роботі розкривається  термін «культура мовлення»,  подається опис  методичної роботи вчителя з формування мовленнєвої культури у школярів на уроках української мови та система уроків факультативного курсу  «Практикум  із культури українського мовлення» з теми «Норми літературної мови. Лексичні норми. Лексичні помилки». 

Адресовано вчителям української мови та літератури, керівникам методичних об’єднань філологічного циклу, викладачам факультативних курсів.
Коломієць Л.М. 

Іванківське НВО, вчитель української мови та літератури

Удосконалення творчих здібностей школярів на уроках розвитку мовлення: На допомогу вчителю-словеснику. – Іванків: Іванківське НВО, 2013

До збірника увійшли плани уроків розвитку мовлення. Основними завданнями таких уроків є удосконалення творчих здібностей школярів на основі засвоєних ними текстологічних знань. Умовно уроки можна поділити на уроки закріплення таких мовленнєвознавчих  понять, як спілкування, мовлення, текст, монолог і діалог, типи, стилі і жанри мовлення тощо, і уроки удосконалення текстотворчих умінь у процесі роботи над переказами, творами.   Адресовано вчителям-словесникам. 

Левчук Н.М.
Сеньківська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель української мови та літератури

Естетичне виховання учнів на уроках української мови, української і світової літератури: портфоліо
Тюлюкіна Т.Г.

Щасливський НВК, вчитель української мови та літератури

 Упровадження інтерактивних технологій на уроках української мови та літератури: навчально-методичний посібник. – Бориспіль, 2013. – 76 с.

У посібнику розглянуто актуальність та особливості упровадження інтерактивних технологій на уроках української мови та літератури. Презентовано методичні та практичні рекомендації, що передбачають використання сучасних методик та нестандартних підходів у проведенні навчальних занять.

На матеріалі розгорнутих конспектів уроків української мови та літератури, дидактичного матеріалу розкрито методи і прийоми активізації пізнавальної діяльності учня, підвищення їхнього інтересу до вивчення матеріалу.

Запропонований посібник може бути використаний у практичній роботі вчителів загальноосвітніх навчальних закладів.

Світова література і російська мова  
Бабій О. М.

Гірська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель світової літератури

Використання засобів інформаційно-комунікаційних технологій в процесі вивчення світової літератури: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 93с.

 На сучасному етапі інформатизації суспільства актуальним є питання використання засобів інформаційно-комунікаційних технологій у процесі вивчення світової літератури, застосування яких значно сприяє піднесенню якості інтенсивності навчального процесу, приверненню уваги учні до найкращих надбань світового письменства. Одним із перспективних напрямів такої роботи стає використання можливостей сучасних технологій, за допомогою яких вирішується проблема забезпечення вчителя та учня художніми текстами, науково-методичною літературою, аудіо- та відеоматеріалами. 
Дана  робота   відтворює розроблену й успішно апробовану автором систему уроків та фрагмент позакласного заходу  із використанням засобів інформаційно-комунікаційних  технологій. Розробки уроків містять нетрадиційні форми організації навчального процесу, демонструють різноманітні методичні прийоми та нові підходи до навчання. 
Методичні матеріали адресовано  вчителям світової літератури, керівникам методичних об’єднань філологічного циклу.

Микитюк О.О. 

Щасливський НВК, вчитель російської мови

Формування емоційного інтелекту в парадигмі сучасного метакогнитивізму на уроках російської мови: навчально-методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56 с.

Формування інтересу школярів до вивчення російської мови, активізація інтелектуально-пізнавальної діяльності учнів для самовираження особистості шляхом створення позитивних мотивів, емоційного піднесення школярів, вплив на їхні почуття й мислення вимагають пошуку нових технологій навчання.

Учителем розроблено власну модель упровадження ідеї формування емоційного інтелекту в парадигмі сучасного метакогнитивізму в навчально-виховний процес, а також систему навчальних занять, які реалізують його авторську концепцію. Представлені уроки формують в учнів стійкі навчальні компетенції, а використання комп’ютерних технологій сприяє зростанню інтересу школярів до вивчення предмета та розвитку інтелектуальних здібностей. Аргументовано переваги проблемно-пошукових дослідницьких методів, проблемних творчих завдань, які сприяють створенню позитивного емоційного настрою, стимулюють учнів до вибору й самостійного застосування різних способів виконання завдань.
Матеріали, представлені в посібнику можуть бути використані в практичній роботі вчителів російської мови як на уроках, так і на факультативних заняттях.

Англійська мова
Кавун О.О. 

Великоолександрівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель англійської мови
Навчання граматики з використанням класичних казок для домашнього читання: методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 71 с.

У роботі представлено підбірку текстів казок англійською мовою та ілюстрованих малюнків для аудіювання.  Дидактичні матеріали передбачають урізноманітнення завдань домашнього читання для учнів середніх класів.

Рекомендовано вчителям англійської мови.  
Огієнко І.В.
Вишенська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель англійської мови
Використання інтерактивних та інформаційних технологій у процесі вивчення англійської мови в загальноосвітній школі  
Навчально-методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 50 с.

У посібнику вміщено методичні матеріали до уроків та мультимедійний супровід до уроку «Clothes And Fashion».

Розробка уроків призначена для застосування вчителями на уроках з мультимедійним супроводом; містить ілюстративний навчальний матеріал, що відповідає  програмі, легко демонструється на комп’ютері.
Матеріали рекомендовані вчителям англійської мови загальноосвітніх навчальних закладів.
Історія і правознавство
Бриль Л. М. 
Районний методичний кабінет, методист 
Глатка-Соловей Л.А. 
Щасливський НВК, вчитель історії

Вивчення Великої Вітчизняної війни на уроках історії України. Система уроків – Щасливе: навчально-виховний комплекс, 2013. – 67 с.
Тема «Україна під час Другої світової війни» є однією з важливих тем, що вивчаються в курсі історії України в 11 класі. Вивчення історії Великої Вітчизняної війни має велике освітнє та виховне значення у формуванні громадянської позиції молоді.

Пропонований посібник містить повний комплект матеріалів до уроків по темі. Він передбачає усі види діяльності учнів на уроках, а саме: робота з картою, формування хронологічних вмінь тощо.
Видання розраховане на вчителів, методистів, студентів вищих педагогічних навчальних закладів.

Глатка-Соловей Л.А.
Щасливський НВК, вчитель історії
Історія України. Всесвітня історія (інтегрований курс). Тематичне оцінювання. 6 клас: навчально-методичний збірник. – Щасливе: навчально-виховний комплекс, 2013. – 37 с. 
Пропоноване дидактичне видання призначено для проведення моніторингу якості навчальних досягнень учнів з історії у 6 класі. 
Користуючись цим збірником, учителі матимуть змогу з урахуванням особистісно орієнтованого підходу здійснювати тематичний контроль не лише за якістю засвоєння навчального матеріалу, але й за рівнем сформованості хронологічної, просторової, інформаційної, логічної та аксіологічної компетенцій учнів. 
Призначено для працівників методичної  служби місцевих органів управління освітою, вчителів шкіл, ліцеїв, гімназій, НВК, студентів педагогічних навчальних закладів.
Глатка-Соловей Л. А. 

Щасливський НВК, вчитель історії

Правознавство (практичний курс). 9 клас. Запитання і завдання для поточного оцінювання (за підручником В. Л. Суткового і Т. М. Філіпенко). – Щасливе: навчально-виховний комплекс, 2013. – 40 с.

У пропонованому посібнику матеріали організації правового тренінгу на уроках правознавства у 9 класі для систематизації знань учнів з практичного курсу.

Посібник стане у нагоді вчителям, методистам і студентам вищих педагогічних навчальних закладів. 

ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНА ОСВІТА
Математика
Висоцька В.І.  
Вишенська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики
Методичні рекомендації щодо використання індивідуальної і самостійної роботи на уроках математики: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 48 с.

Зміни, що відбуваються сьогодні в сучасному суспільстві, в значній мірі визначають особливості і необхідність внесення змін у роботі педагога. У сучасних умовах, в освітній галузі важлива орієнтація на розвиток різних форм самостійної роботи учнів на уроках математики.

У вирішенні цієї проблеми помічником учителя має стати комп’ютер, а точніше, програма Gran 1 чи інша. Використання цієї програми для індивідуалізації навчання дає свої позитивні результати для підвищення рівня знань і полегшення роботи вчителя на уроках математики.

У роботі висвітлено методику використання прийомів індивідуальної і самостійної роботи в процесі вивчення математики, що сприяє активізації пізнавальної діяльності школярів та формуванню навичок самостійного здобуття знань.

Панурова Т.І.

Сошниківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики

Інтерактивні технології на уроках математики: навчально-методичний посібник посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 48 с.

Висвітлено особливості застосування інтерактивної дошки, прийомів обчислювальних операцій, різнорівневих тестових завдань з математики, що за умови візуалізації природничо-математичних процесів, дає більші перспективи формування і розвитку логічного мислення в математичній освіті.
Рекомендовано учителям математики. 
Татаринова Н.М. 

Великоолександрівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель математики
Активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках математики із використанням інноваційних технологій: навчально-методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 59 с.

Формування пізнавального інтересу – необхідна умова шкільного навчання. Не випадково, інтерес образно порівнюють з каталізатором, який полегшує і прискорює розумові реакції, з ферментом, що дає змогу учням асимілювати основами наук. Розвиток психологічних чинників навчальної успішності, внутрішні функціональні зміни в структурі пізнавальної сфери учня, динаміка інформаційної ваги психічних функцій навчальної успішності молодших школярів залежать від ефективності розвитку їх пізнавальних інтересів.

В процесі викладання важливе місце займає активізація пізнавальної діяльності учнів, під час якої потрібно чітко викреслити мотив засвоєння знань з предмета, а також впроваджувати інші фактори заохочення до навчання. Учитель повинен пам’ятати, кожен урок має бути цікавим і зрозумілим для учнів, тому велику увагу слід приділяти формуванню й розвитку пізнавальної діяльності.

Даний збірник рекомендовано для вчителів математики загальноосвітніх шкіл,ліцеїв, гімназій та учнів.

Хамандяк М.М.

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, вчитель математики та інформатики
Впровадження мультимедійних технологій на уроках математики: методичні матеріали
Подано розробки з  використанням  ІКТ до 5 занять з геометрії  по темі «Прямокутна система координат» для учнів 9 класу .

До більшості тем складено презентації  з короткими теоретичними відомостями, наведено приклади розв’язування типових вправ, матеріал для повторення.  Пропонується значна кількість вправ, які можуть бути використані для самостійної роботи учнів.

 Методичні матеріали пропонується  учителям математики та інформатики з  метою підготовки до уроків з використанням ІКТ.

Шаповал Л.Ю. 

Вишенська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики
Методичні рекомендації щодо організації самостійної роботи на заняттях з математики: навчально-методичний посібник - Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 24 с.

        Профорієнтаційне спрямування і формування математичної культури необхідні як у повсякденному житті, так й для продовження освіти та трудової діяльності. Сформовані навички самостійної роботи знайдуть своє застосування під час навчання у ВНЗ. У посібнику  подано  різні види самостійної роботи та типи самостійних  та контрольних  робіт. 

      Рекомендовано вчителям математики для використання на уроках та індивідуальних заняттях з метою систематизації та контролю знань.

Шарапа В.Г. 
Гірська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики

Розв’язування ірраціональних рівнянь, нерівностей та їх систем для учнів 10, 11 класів: Програма курсу за вибором. Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 20 с.
Дану роботу рекомендовано для використання під час факультативних занять та індивідуальних занять з математики.

Шарапа В.Г. 
Гірська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики

Михайло Васильович Остроградський – вчений і педагог: посібник. -  Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 28 с.
У виданні розповідається про Михайла Васильовича Остроградського – видатного українського математика, механіка і педагога, його життя і творчість.
Для учнів, які цікавляться математикою, біографіями видатних людей науки. Видання стане в пригоді вчителям математики, керівникам математичних гуртків, організаторам інтелектуальних змагань, тощо.

Шевердіна Л.М.. 
Вишенська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель математики

Методичні рекомендації щодо шляхів ефективності занять із математики: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 21 с.
Темпи розвитку науки і техніки вимагають розвивати творчі здібності дітей, враховуючи їх нахили.

 Даний посібник містить рекомендації для підвищення ефективності занять з математики та  розробки уроків алгебри у 9 класі.

Дану роботу рекомендовано для використання під час факультативних занять та індивідуальних занять з математики.

Фізика 
Марченко Л.В.
Вороньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель фізики 
Використання мультимедійних засобів у навчанні фізики. Навчально-методичний посібник, – Вороньків, 2013. – 31 с.
Предметом дослідження є засоби мультимедіа та процес їх використання як новітніх засобів підвищення рівня ефективності навчального процесу з фізики. В роботі розглянуто нетрадиційні види організації навчальної діяльності на основі використання комп’ютерних моделей та розроблено методику їх використання. Розкрито особливості використання мультимедійних засобів та комп’ютера в навчальному фізичному експерименті та лабораторних роботах.

Запропоновано методику застосування різних видів прикладних комп’ютерних програм в процесі навчання фізики на конкретних прикладах. 
Рекомендовано вчителям математики для використання на уроках та індивідуальних заняттях
Штефан Л.С. 

Вороньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель фізики 

Нестандартний урок, як один із методів активізації пізнавальної діяльності учнів: навчально-методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013р. – 92 с.

У сучасному світі фізика та її вивчення в навчаль​них закладах має велике значення. По-перше, вивчен​ня та розвиток фізики – запорука технічного прогре​су, тому на уроках необхідно робити акцент на застосуванні певних законів на виробництві, в техніці та побуті. По-друге, фізика – це фундамент усіх науко​во-природничих предметів: математики, хімії, біології.
Нестандартний урок є одним з методів підвищення інтересу до вивчення предмету. У роботі представлені матеріали методики роботи вчителя, характеристику типів нестандартних уроків, опис різних видів ігор, які можна застосовувати на уроках під час вивчення фізики.
Посібник рекомендовано вчителям фізики під час підготовки до уроків, підвищення кваліфікаційного рівня молодих спеціалістів.   
Інформатика

Коваль Д.С.. 

Гірська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель інформатики
Використання Mikrosoft Office Excel в навчально-виховному процесі: Навчально-методичний посібник. – Бориспіль, районний методичний кабінет, 2013. – 62с.
У даному посібнику подано матеріали з використання Mikrosoft Office Excel в навчально виховному процесі, ня електронного журналу у навчальний заклад, розробки уроків з теми Mikrosoft Office Excel по роботі з електронним журналом Уроки розроблені з використанням різних інтерактивних технологій, які є актуальними в сучасній школі.  

Біологія і екологія 

Гопкало В. М. 

Любарецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель біології
Впровадження інтерактивних технологій навчання на уроках природничих дисциплін: Навчально-методичний посібник. – Бориспіль, районний методичний кабінет, 2013. – 32с.
У даному посібнику подано розробки уроків з курсу «Біологія, 7 клас», зокрема з теми: «Голонасінні» та з курсу «Природознавство, 5 клас». «Роль води в природі, колообіг води», і «Дослідження Всесвіту». Уроки розроблені з використанням різних інтерактивних технологій, які є актуальними в сучасній школі.
Дуденко Л.В. 

Щасливський навчально-виховний комплекс, вчитель біології
Формування творчого потенціалу учнів на уроках біології:  навчально-методичний посібник. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 83 с.

Людське життя від початку до кінця – процес творчості. Сьогодні необхідно розвивати творче мислення школярів, оскільки  в житті нам доводиться вирішувати питання, де традиційне мислення не завжди допомагає, тому учень-випускник повинен не тільки володіти знаннями, уміннями та навичками з предмета, але й вміти формулювати власну точку зору, відстоювати свою позицію, співпрацювати в колективі, бути комунікабельною, толерантною людиною.

У матеріалах з досвіду роботи вчителя охарактеризовано творчість як складову інтелекту. В циклі уроків «Дихання» (9 клас) представлено різноманітні методи та прийоми роботи, які сприяють розвитку інтелектуальних здібностей учнів, дослідницьких умінь і творчого потенціалу дітей, формують активну, компетентну, творчу особистість. 

Рекомендовано вчителям біології загальноосвітніх навчальних закладів.

Майкович Т.Я.

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, вчитель біології 

Застосування інформаційних технологій у викладанні природничих наук: методичні матеріали

Використання засобів інформаційно-комунікаційних технологій під час вивчення природничих наук дає додаткові можливості для підтримки і розвитку особистості учня, підвищує ефективність самостійної роботи, дозволяє реалізувати нові форми і методи навчання. Автор пропонує розробку уроку та позакласного заходу з використанням ІКТ.

Методичні розробки рекомендовані вчителям природничих наук для використання при підготовці до уроків та проведенні позакласних заходів.

Подобед Ю. Л. 
Кіровська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель біології 
Формування навичок самонавчання та самоосвіти на уроках біології: Навчально-методичний посібник. – Кірове. – 2013. –  76 с.

Сьогодні школа повинні стимулювати учня до навчання, самостійності, уміння планувати свою роботу, шукати шляхи власного розвитку.

Даний посібник містить теоретичний матеріал, а також розробку циклу уроків теми «Дихання» відповідно до чинної програми. В уроках використані форми і методи навчання, що стимулюють творчу ініціативу та самостійність учнів: словник, вправи та завдання щодо основних термінів і понять з теми, творчі запитання, тестові завдання для закріплення та поглиблення знань, які учні можуть використовувати під час вивчення теми на уроці та для самостійної роботи вдома.

Даний посібник може бути використаний вчителями та учнями під час вивчення теми «Дихання».

Пустовойт Г. Ф.
Мирненська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель біології

 Роль практичних та лабораторних робіт на уроках біології:  методичний посібник. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56с.

У посібнику розкрито роль практичних та лабораторних на уроках біології, адже вони відіграють важливе значення у вирішенні сучасних навчально-виховних завдань курсу біології. Особливо зросла їх роль у зв'язку з реалізацією вчителями нової шкільної програми, яка вимагає не тільки засвоєння біологічних знань, але й формування певних умінь, особливо пізнавальних та інтелектуальних, оволодіння якими сприяє розвитку мислення учнів. Сприяє поглибленню взаємозв’язків теорії і практики, адже всім відома пропис​на істина: якщо дитина доторк​неться до чогось своєю рукою і пропустить через серце, вона запам`ятає це назавжди.

Хімія
Біла Т.В. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, вчитель хімії 

Хімія та сільське господарство:  програма факультативного курсу. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 16 с.

Одним із важливих завдань сучасної шкільної освіти є розвиток здібностей та нахилів учнів засобами допрофільної та профільної підготовки з метою свідомого вибору майбутньої професії. У процесі реалізації мети хімічної компоненти освітньої галузі «Природознавство»,  відповідно до нових Державних стандартів базової і повної середньої освіти, повинні формуватися компетенції учнів щодо визначенння ролі хімії в розвитку суспільного господарства,  вирішенні продовольчої проблеми, розвитку уявлень про вплив хімічних сполук на здоров’я людини.

Метою представленого курсу є розкриття ролі хімії у розвитку сільського господарства країни. Інтенсифікація сільськогосподарського виробництва, це якісно новий рівень антропогенної дії людини на оточуюче середовище, при якому досягнення науки і техніки направлені на збільшення виробництва харчових продуктів.
Факультативний курс пропонується для учнів 10-го класу. 
Кацан О.Г.

Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель хімії 

Розвиток творчих здібностей учнів на основі логічного мислення та використання нестандартних форм організації пізнавальної діяльності: портфоліо

Лахно Г.І.

Дударківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель хімії

 Метод проектів в умовах особисто-орієнтовного навчання:  методичний посібник – Дударків, 2013. – 82 с.

Даний методичний посібник розкриває метод проектів при використанні  на уроках хімії. 
Чабанова Т.О. 

Кіровська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель хімії 

Формування знань учнів з хімії шляхом використання інформаційно-комунікативних технологій.  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 31 с.

Використання інформаційно-комунікативних технологій у навчально-виховному процесі дає можливість:

- краще засвоїти програмовий матеріал з хімії; 
- візуалізувати навчальну інформацію за допомогою наочного представлення на екрані даного процесу, у тому числі схованого в реальному світі;
- проводити лабораторні роботи в умовах імітації в комп'ютерній програмі реального досліду чи експерименту;
У роботі представлені матеріали з використання інформаційно-комунікативних технологій на уроках хімії. Зокрема вказано на яких етапах найкраще працюють певні  засоби навчання. За допомогою створених презентацій можна краще  відобразити зміст будь-якої теми з хімії.
Дані матеріали рекомендовано вчителям природничих дисциплін, для проведення уроків, які допоможуть дітям сформувати знання і навчитися користуватися різними джерелами інформації.

Географія
Герасимець І.М..

Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель географії
Пізнавальна діяльність учнів шляхом використання інноваційних технологій на уроках географії та біології – Сеньківка, 2013. - 34 с.
У посібнику запропоновано різні методи і засоби навчання на уроках географії та біології. 
Орієнтовано на вчителів природничих дисциплін.
Кузьменко Л.М.  

Рогозівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель географії
Типи демографічних задач і методика їх розв’язання на уроках географії:  навчально-методичний посібник  – Рогозів, 2013. – 18 с.
Важливим завданням, яке стоїть перед сучасною школою, є підвищення наукового рівня навчання, формування в учнів практичних вмінь та навичок. Значна роль при цьому відводиться розв’язанню учнями задач та виконання ними різноманітних вправ. Це дозволяє не лише закріпити теоретичний матеріал, поданий на уроці, а й здобути вміння, необхідні людині у її подальшому житті та діяльності.
У посібнику подана методика розв’язання демографічних задач, як одна із форм навчання географії в школі. Завдання є спеціально підготовленими для учнів та вчителів, що вимагають здійснення розрахунку й аналізу конкретних кількісних показників, які відбивають величину відповідних демографічних задач, або явищ, а також методичні поради щодо їх розв`язання.
Навчально-методичний посібник стане у добрій пригоді учням шкіл, ліцеїв, гімназій, студентам географічних спеціальностей та вчителям.

РОЗВИВАЛЬНО-ЕСТЕТИЧНА ОСВІТА 
Музичне мистецтво
Безрукова Т. М. 
Глибоцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель музичного мистецтва 
Розвиток естетичних смаків та формування духовної культури школярів засобами мистецтва на уроках музики та художньої культури: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. –  40 с.
Естетичне виховання проникає в усі сфери дитячого життя, воно забезпечується всіма ланками виховання і використовує багатство і різноманітність його засобів. Усе це дає право вважати головним принципом естетичного виховання принцип всезагальності естетичного виховання і художньої освіти. Основною формою ознайомлення  з українською творчістю є уроки музики у молодших-середніх та художньої культури у старших класах.
В збірці представлено систему роботи вчителя, яка спрямована на розвиток естетичного сприймання, прищепленням естетичних смаків в учнів,  формування  ставлення до навколишньої дійсності.

Адресовано вчителям музичного мистецтва та художньої культури, керівникам гуртків, учням загальноосвітніх навчальних закладів.

ПОЧАТКОВА ОСВІТА
Білик С.П. 
Щасливський навчально-виховний комлекс, вчитель початкових класів
Шляхи удосконалення зв’язного мовлення молодших школярів на уроках української мови: методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 55с.

У посібнику представлені тренувальні вправи з розвитку зв’язного мовлення учнів початкових класів, які забезпечують розвиток образного мовлення учнів.
Запропоновані матеріали з досвіду роботи вчителя враховують вікові особливості школярів та дозволяють підвищити  ефективність засвоєння ними програмового матеріалу, стимулюють  творчу діяльність та ініціативу. 
Презентовано систему прийомів, які ведуть від розвитку допитливості до формування стійкого пізнавального інтересу, що характеризується активним пошуком розв’язання навчальних завдань. 
Досліджено, як використання фронтальних, мультимедійних технологій, проблемних, дослідницьких та пошукових прийомів викладання  сприяє формуванню глибокої мотивації навчання. При доборі завдань враховані вікові та індивідуальні особливості учнів.
Представлені матеріали допоможуть учителям початкових класів у підготовці до проведення власних уроків.

Вовк С. П. 
Ревнівська загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Впровадження ігрових технологій в навчально-виховний процес, як умова пізнавальної діяльності учнів: навчально-методичний посібник. – Ревнівська ЗОШ I-III ступенів, 2013. – 102с.

Сучасна школа потребує такої організації навчально-виховної діяльності, яка б забезпечила розвиток індивідуальних здібностей і творчого ставлення до життя кожного учня, впровадження різних інноваційних навчальних програм, реалізацію принципу гуманного підходу до дітей. Іншими словами, школа надзвичайно зацікавлена у знанні про особливості психічного розвитку кожної конкретної дитини.
Представлено теоретичний матеріал стосовно ігрових технологій та розроблено 10 уроків з використанням елементів даних технологій на різних етапах уроку в 3 класі. Рівень навчання і виховання в школі значною мірою визначається тим, наскільки педагогічний процес орієнтований на психологію вікового та індивідуального розвитку дитини. В молодших класах тільки починається формування особистості учня, його пізнавальних інтересів. Провідною діяльністю школяра залишається ігрова діяльність. Тому використання ігрових технологій в навчально-виховного процесі є необхідною умовою успішного навчання дитини, розвитку її пізнавальної діяльності.


Рекомендовано вчителям початкових класів, 

Венгловська Л.А.

Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Формування пізнавальних інтересів у початковій школі. З досвіду роботи: навчально-методичний посібник – Сеньківка, 2013. - 84 с.
У посібнику запропоновано різні методи і засоби навчання на уроках у школі І ступеня. Орієнтовано на вчителів початкової школи загальноосвітніх навчальних закладів. 
Жук О.М.  

Гірська загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів

Використання інтерактивних форм і методів навчання на уроках української мови в початкових класах:  методичний посібник  – Гірська ЗОШ І-ІІІ ступенів, 2013. – 47 с.

Залучення дитини до вивчення рідної мови – це входження її в суспільство. Використання інтерактивних технологій на уроках української мови надає змогу розвивати світогляд, зв’язне мовлення, формувати характер та соціальну компетентність. Проаналізовано доцільність використання інтерактивних форм і методів навчання, залежно від етапу уроку.

В збірнику вміщено розробки уроків з української мови, які адресовано вчителям початкових класів.

Ільченко К.Я.

Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів

Розвиток комунікативно-мовленнєвих здібностей та зв'язок мовлення в учнів молодших класів: портфоліо

Коломієць Г. М. 

Ревнівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів

Впровадження здоров’язберігаючих технологій у навчально-виховний процес початкової школи: навчально-методичний посібник – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 24с. 

Життя і здоров’я визначаються як найвищі людські цінності, бо саме вони є показником цивілізованості суспільства, головним критерієм ефективної діяльності всіх його сфер.

Посібник містить різноманітні комплекси фізкультхвилинок, інноваційних здоров’язбережувальних технологій пальчикової гімнастики, психологічно-рухових та вправ для очей.
У додатковому матеріалі:рекомендації щодо повноцінного розвитку дітей молодшого шкільного віку, охорони та зміцнення їхнього здоров’я; формування у дітей компетенцій, необхідних для збереження власного здоров'я та запобігання травматизму.
Рекомендовано учителям початкової школи.
Мамич О.І. 

Великоолександрівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Формування навички читання учнів початкових класів: навчально-методичний посібник. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. - 54 с.
Гуманізація школи і спрямованість школи на розвиток особистості поставили перед початковою школою проблеми формування в учнів інтересу до читання, навичок осмисленого читання, елементарного літературного і морально-естетичного розвитку.
Ступінь оволодіння навичкою читання, яку набувають діти на підсумкових уроках в процесі навчання грамоті, далеко не відповідає характеристиці повноцінної навички. Тому виникає  необхідність подальшого удосконалення технічної сторони цієї складної мовної дії з метою створення необхідних умов усвідомленості сприйняття змісту прочитаного.

Посібник рекомендовано учителям початкової школи.
Пестовнікова О. В.

Пролісківське навчально-виховне об'єднання, вчитель початкових класів
Розвиток мовленнєвих, читацьких та творчих здібностей молодших школярів: посібник для вчителя. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. - 34 с.
Запропоновані завдання стають поштовхом для розвитку пам’яті, допитливості і мовлення в учнів, викликають інтерес до читання, заохочують дітей мислити творчо і шукати відповіді на власні запитання, дають можливість молодшим школярам відкритися, показати себе у колективі. 
Творчі розробки уроків читання сприятимуть формуванню у дітей інтересу до художньої  літератури, любові до рідного слова.
Рекомендовано учителям початкової школи.
Печенюк О.П.
Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів

Групова робота на уроках у початкових класах:  портфоліо

Руденко О.О.

Вороньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Формування пізнавальних інтересів першокласників на уроках природознавства: навчально-методичний посібник – Вороньків, 2013. - 34 с.
У посібнику запропоновано різні методи і засоби навчання на уроках природознавства у 1 класі. Орієнтовано на вчителів початкової школи загальноосвітніх навчальних закладів. 
Скиренко Н.О.

Мартусівське НВО, вчитель початкових класів
Розвиток навичок грамотного письма у початкових класах: навчально-методичний посібник – Мартусівка, 2013. - 79 с.
Пропонований навчально-методичний посібник дасть змогу вчителю цікаво і змістовно провести урок мови, використовуючи різноманітні види роботи.

У роботі представлено дидактичні матеріали ( вправи для розвитку грамотного письма для учнів 1 класу, поетичні твори, приказки, прислів’я, скоромовки, загадки, кросворди, мовні ігри), дібрані відповідно до вимог чинної навчальної програми з української мови, що забезпечують практичне засвоєння школярами орфографічних правил, сприяють збагаченню знань учнів, набуття ними навичок грамотного письма, розвивають любов до рідного слова, виховують бажання навчатись правильно і без помилок писати.

Орієнтовано на вчителів початкової школи загальноосвітніх навчальних закладів
Цілик Л.В. 

Великоолександрівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Метод проектів як ефективний засіб розвитку пізнавальної діяльності молодших школярів: методичний посібник. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 54 с.
Сучасні умови життя вимагають від школи запровадження інноваційних технологій навчання та виховання. Вчитель не повинен давати готові знання, передавати учневі інформацію, яка в час стрімкого науково-технічного прогресу швидко змінюється і може стати не актуальною. Педагог виступає консультантом, провідником у інформаційному просторі. Необхідно навчити учнів вільно користуватися різними джерелами та ефективно застосовувати здобуті самостійно й під керівництвом учителя знання у житті.
Метод проектів відповідає потребам сьогодення як пізнавальна і цікава форма роботи для дітей. Вони можуть розкрити свої творчі здібності, навчитися відповідально працювати у групі, колективі. Створення проектів дає змогу побачити та об’єктивно оцінити результати своєї роботи і порівняти їх з досягненнями однолітків. У посібнику подано теоретичні відомості про метод проектів, даються практичні рекомендації щодо організації проектної діяльності молодших школярів.
Методичний посібник допоможе вчителям початкових класів ефективніше розвивати пізнавальну активність учнів, застосовуючи метод проектів. Учителі-методисти, заступники директора отримають рекомендації щодо впровадження проектної діяльності в початковій школі.

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА 

Бережний В.П.

Сеньківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель фізичної культури

Реалізація комплексної програми «Навчись бути здоровим» в структурі національної мережі Школи сприяння здоров’ю:  портфоліо

Орловський Г.І.

Мирненська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель фізичної культури
Розвиток фізичних якостей школярів на уроках фізичної культури:  методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56 с.
 Фізичне виховання складається з фізкультурної освіти і фізичної підготовки. Фізична підготовка – це організований процес рухової діяльності людини з метою оптимізації розвитку її фізичних якостей.
В даній роботі у доступній формі сформульовані правила розвитку та виховання основних фізичних якостей. Фізичні якості – це розвинуті у процесі виховання і цілеспрямованої підготовки рухові задатки людини, які визначають її можливості успішно виконувати певну рухову діяльність.
Матеріал роботи рекомендується як робочий посібник учителям фізичної культури, тренерам-викладачам з видів спорту, батькам, учням старших класів, широкому колу читачів.

ТРУДОВЕ НАВЧАННЯ
Гопкало А. М. 

Любарецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель трудового навчання
Ручний обробіток деревини на уроках технічної праці 5-9  класах. – Бориспіль,   2013. – 55 с.

Посібник містить методичні поради та фактичний матеріал для проведення уроків по темі: «Ручний обробіток деревини на уроках технічної праці 5-9 класах». В ньому розглянуті нестандартні способи закріплення знань учнів на уроках трудового навчання з технологій обробітку деревини.
Рекомендовано учителям трудового навчання та учням.

Дунаєва В.О. 

Іванківське навчально-виховне об'єднання, вчитель трудового навчання

Формування  творчої особистості на уроках трудового навчання. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. –  60 с.

У посібнику методичні поради та матеріал для проведення  уроків  трудового навчання, сценарії свят в 5-11-х класах, а також програма для факультативних занять з учнями 7-х класів «Овочівництво у відкритому та закритому грунті».
Рекомендовано вчителям  трудового навчання, основ здоров’я  та класним керівникам.
ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я 
Бортник Н.І.  
Щасливський навчально-виховний комплекс, вчитель основ здоров’я 

Оптимізація форм та методів виховання культури безпеки школярів у практиці викладання основ здоров’я – Щасливе: методичний кабінет, 2013. – 52 с.

Результатом сформованості здорового способу життя є культура здоров’я, яка входить до системи найважливіших людських цінностей, і розглядається як показник її загальної вихованості. Школа, як одна з перших у житті людини сходинок до успіху, покликана допомогти дитині не лише усвідомити важливість природних задатків фізичного здоров’я для успішного  життя, а й виробити відповідні переконання щодо їх збереження у сучасному високотехнологічному середовищі, навчити дитину використовувати досягнення людства не завдаючи шкоди власному здоров’ю.
Даний методичний посібник досліджує і висвітлює основні принципи і методи виховання культури безпеки школярів як складової загальної культури людини. У роботі представлено систему занять по темі «Безпека щоденного життя», які розкривають можливості використання інтерактивних методів. Автор розглядає метод портфоліо,  як одну з ефективних форм роботи по формуванню життєвих навичок, що сприяють збереженню здоров’я учнів у повсякденному житті, максимальному розкриттю творчих здібностей учнів.
Розробка буде корисною учителям основ здоров’я, практичним психологам, соціальним педагогам, класним керівникам при підготовці та проведенні уроків, годин психолога, виховних годин, бесід з техніки безпеки.
ВИХОВНА РОБОТА
Котул Г.І.
Глибоцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, учитель англійської мови, класний керівник
Шлях до успіху. Конкурсна робота. – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2012. –  115с.

Представлено систему  організаційної роботи з класом на основі авторської програми виховної роботи з учнями 5-9 класів „Шлях до успіху“ по створенню сприятливого виховного середовища для досягнення успіху у житті як кожної дитини, так і класного колективу.
Новизною роботи є поєднання взаємозумовлених класичних виховних технологій та новітніх:  колективної творчої діяльності,  гри як засобу розкриття творчого потенціалу особистості, діяльності класного керівника з учнівським колективом (за діагностично-проектуючим комп’ютерним комплексом „Універсал“).
Досвід Котул Г.І – переможця Всеукраїнського етапу конкурсу «Класний керівник», рекомендовано педагогам ЗНЗ, які організовують виховну роботу з учнями, а також тим, хто цікавиться технологією організації дослідно-експериментальної роботи
Кудько Н.Г. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, директор, керівник обласного опорного закладу освіти 

Національна ідея та інструментарій її реалізації. Досвід роботи слухачів обласного опорного закладу освіти. – Біла Церква, КОІПОПК, 2013. – 148с.
Збірник містить матеріали з теми «Розвиток системи національно-патріотичного виховання учнів у загальноосвітньому навчальному закладі». Представлено творчу співпрацю освітян області з Київським обласним інститутом післядипломної освіти педагогічних кадрів (методисти Гончарук М.П., Микитюк Л.В.) щодо вдосконалення системи підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, презентації кращих надбань закладів освіти.
Пріоритетним напрямом міжкурсового підвищення кваліфікації рекомендовано включення тематики національно-патріотичного виховання до дослідницьких програм з метою створення інноваційного комплексу технологій оптимізації виховного процесу.
Рекомендовано керівникам ЗНЗ, методистам.
Шевчук Т. М. 

Глибоцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, бібліотекар

Формування та розвиток культури читання учнів загальноосвітніх  навчальних закладів: методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. –  27 с.

Представлено систему роботи шкільного бібліотекаря, яка спрямована на формування і збагачення інтелектуального розвитку особистості, виховання почуття національної гідності, підвищення інтересу до культури та історії українського народу, бажання примножувати його здобутки. Подано розробки занять, виховних заходів, які забезпечують духовне становлення особистості, духовну культуру учнів; виховують в учнів культуру читання, інформаційну культуру; формують вміння користуватися бібліотекою, її послугами, а також книгою, її довідковим апаратом; розвивають творчу думку; пізнавальні здібності й інтереси учнів, сприяють успішному засвоєнню ними навчальних програм, вчать вихованців мистецтву жити, технологіям життєвої творчості. 

Адресовано шкільним бібліотекарям, керівникам гуртків, учням загальноосвітніх навчальних закладів.

Шкрадюк О.О. 

Старинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Дружна шкільна родина.  Система виховної роботи класовода: навчально-методичний посібник – Старе: шкільний методичний кабінет, 2013. – 107с.

Посібник містить матеріали з досвіду виховної роботи вчителя, який застосовує інноваційні технології при вихованні дружної шкільної родини.
Невід’ємною складовою виховання є забезпечення умов для співпраці родини зі школою, тісного контакту вчителя з учнями. Така цілеспрямована виховна робота реально і продуктивно поєднує процеси фізичного вдосконалення і формування морального досвіду особистості молодшого школяра. Найбільш відчутний результат виховання полягає в тому, що дитина стала думати про себе; задумалась над питанням: що у мені доброго і поганого.  Адресовано вчителям початкових класів.

ПСИХОЛОГІЯ І СОЦІАЛЬНА РОБОТА
Бортник Н.І.

Щасливський навчально-виховний комплекс, практичний психолог

 Діагностика та корекція проявів агресивності сучасних підлітків:  методичний посібник  – Бориспіль: районний методичний кабінет, 2013. – 56 с.

Численні факти прояву підліткової агресивності у молодіжному середовищі все більше хвилюють психологів, педагогів, батьків та й самих молодих людей.

Даний методичний посібник досліджує і висвітлює причини виникнення агресивної поведінки у підлітковому віці. Аналізує вплив внутрішніх особистісних та зовнішніх соціальних факторів на прояви підліткової агресивності. Розкриває суть психодіагностики та психокорекції агресивності підлітків.

Розробка буде корисною батькам, вихователям, практичним психологам, соціальним педагогам та класним керівникам. 

Кудько Т.П. 
Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, практичний психолог 

Програма розвивальних занять для учнів початкової школи ( 6- 10 років) «Золотий ключик» для практичних психологів та соціальних педагогів.
Програма розрахована на учнів молодшого шкільного віку. У змісті 30 занять для кожного класу по одній годині, періодичність занять – один раз на тиждень. Заняття можуть проводитись як індивідуально, так і з окремими групами дітей.
Програма допоможе вчителям початкових класів, практичним психологам, соціальним педагогам розвивати пізнавальні процеси в учнів 1-4 -х класів, формувати позитивне відношення до процесу навчання, командної роботи, адекватної самооцінки, впевненості у власних силах.
Адресовано практичним психологам, соціальним педагогам закладів освіти, методистам методичних кабінетів, які відповідають за діяльність психологічної служби, завідуючим центрами практичної психології та соціальної роботи.

Кудько Т.П. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, практичний психолог 

Робочий зошит «Золотий ключик» 1 клас / автор-укладач Т. П. Кудько. – Бориспіль, 2013. – 74 с.
До програми розвивальних занять учнів початкових класів.
Кудько Т.П. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, практичний психолог 

Робочий зошит «Золотий ключик» 2 клас / автор-укладач Т. П. Кудько. – Бориспіль, 2013. – 74 с.
До програми розвивальних занять учнів початкових класів.
Кудько Т.П. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, практичний психолог 

Робочий зошит «Золотий ключик» 3 клас / автор-укладач Т. П. Кудько. – Бориспіль, 2013. – 74 с.
До програми розвивальних занять учнів початкових класів.
Кудько Т.П. 

Гнідинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика, практичний психолог 

Робочий зошит «Золотий ключик» 4 клас / автор-укладач Т. П. Кудько. – Бориспіль, 2013. – 74 с.
До програми розвивальних занять учнів початкових класів.
ДОШКІЛЬНЕ ВИХОВАННЯ
ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА
Галатенко С.А. 

Районний Будинок творчості, директор

Тут живе театр: матеріали для позакласної роботи, - Бориспіль:, 2013. -  34 с. 

У навчально-методичному посібнику розкриваються особливості, зміст, форми і методи роботи драматичного гуртка. Посібник містить багатий матеріал: сценарії свят, вечорів, конкурсів та ін.

Призначено для учителів-мовників, керівників драматичних гуртків, учнів.

Кравчун А.Г.   
Районний Будинок творчості , методист

Кандзасі: навчально-методичний посібник Бориспіль.-2011.-36 с.

Практичний посібник знайомить з традиційними японськими прикрасами – кандзасі, вчить прийомам виготовлення елементів прикрас. Тут також містяться різноманітні майстер-класи, а також зразки готових виробів.

Рекомендовано як керівникам гуртків декоративно-вжиткового напряму, так і для  вихованців.

Кравчун А.Г.   
Районний Будинок творчості , методист

Холодний фарфор.- Бориспіль.-2012.-48 с.

Практичний посібник знайомить з невідомим раніше в Україні матеріалом для художнього ліплення – холодним фарфором.  Посібник знайомить із різними способами приготування пластичної маси. В ньому містяться різноманітні майстер-класи, а також зразки готових виробів.

Рекомендовано керівникам гуртків декоративно-вжиткового напряму  для  роботи з гуртківцями.

Цвикор Є. Ф. 
Любарецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, вчитель початкових класів
Інтелектуальні ігри та розваги у групі продовженого дня: навчально-методичний посібник – Бориспіль, 2013. – 94 с.
Підбірка сценаріїв ігрових та розважальних програм для змістовного відпочинку учнів в позаурочний час.
Рекомендовано вихователям, педагогам-організаторам.
Шановні освітяни, Учителю!
Наступна анотація − Ваша. З власними напрацюваннями, досвідом роботи поділіться з колегами, дізнайтеся про їх думку. Запрошуємо до співпраці, що сприятиме Вашому професійному зростанню.
Районний методичний кабінет відділу освіти Бориспільської РДА
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