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Доповідна записка

про перевірку роботи бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів району з питання інформаційного забезпечення навчально-виховного процесу

        
Протягом березня – квітня 2012 року проводилась перевірка роботи бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів району з питання інформаційного забезпечення навчально-виховного процесу. Встановлено, що шкільні бібліотеки здійснюють інформаційну підтримку навчальної та освітньої діяльності, прищеплюють користувачам навички інформаційної культури.
Ефективність роботи залежить від професійного рівня працівників бібліотек, матеріального та технічного забезпечення. З 18 бібліотекарів вищу та базову бібліотечну освіту мають 5 працівників, вищу та базову педагогічну освіту – 10, іншу освіту – 3 працівники. Всі бібліотекарі систематично проходять курсову перепідготовку в КОІПОПК. З 18 бібліотек 17 забезпечені комп’ютерами, 14 – оргтехнікою (принтер - 14, ксерокс, сканер - 7). Вагомим доповненням до традиційних джерел інформації стало підключення бібліотек ЗНЗ району до мережі Інтернет (13). Бібліотекарі прагнуть підвищити свій професійний рівень, вдосконалити знання комп’ютерної техніки. Сьогодні в навчальних закладах району працюють 2 провідні бібліотекарі та 10 бібліотекарів 1-ої категорії. З метою виявлення, поширення й впровадження в практику роботи ефективного досвіду бібліотекарів загальноосвітніх навчальних закладів, активізації  бібліотечно-інформаційної діяльності Міністерством освіти і науки України запроваджено Всеукраїнський конкурс «Шкільний бібліотекар»(«Шкільна бібліотека»). В 2009 році бібліотекар Ревнівської ЗОШ І – ІІІ ступенів Опарієнко Ірина Анатоліївна стала переможцем Всеукраїнського етапу конкурсу, а в 2010 році бібліотекар Гірської ЗОШ І – ІІІ ступенів Островська Олена Володимирівна – лауреатом обласного етапу конкурсу в номінації «Майстер бібліотечної справи».                                                                     

Завдяки підтримці головного управління освіти, керівництва шкіл кращим стало обладнання та оформлення шкільних бібліотек. Проте внаслідок зменшення бюджетних асигнувань оновлення основних фондів бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів проводиться недостатньо. Фонди бібліотек застарілі. Близько 50% фонду художньої літератури – видання 70-80-х років минулого століття. Творів української та світової літератури, які вивчаються за новими програмами, науково-педагогічної, дитячої, довідкової літератури у шкільних бібліотечних фондах обмежена кількість. У навчально-виховному процесі використовується література, яка не відповідає санітарно-гігієнічним нормам. Основним джерелом поповнення фондів є подаровані книги (шкільні акції «Подаруй книгу бібліотеці!», «Моя улюблена книга – шкільній бібліотеці», «Родина – шкільній бібліотеці» - всього 2991 прим. на суму 11459 грн.), надають допомогу й благодійні фонди та організації: фонд Ярослава Мудрого, Державна науково-педагогічна бібліотека України імені В. О. Сухомлинського, Релігійна громада УПЦ. Нещодавно до бібліотек надійшла література від Національного олімпійського комітету (акція «Олімпійська книга»), серед яких надзвичайно цінним виданням є Енциклопедія олімпійських ігор. Дещо поповнився фонд довідкової та методично-педагогічної літератури.
Останнім часом одним з шляхів поповнення фондів стає співробітництво з окремими видавництвами, що підтримують бібліотеки за участь у різноманітних конкурсах та акціях. Учні району вже не вперше беруть участь у конкурсі «Найкращий відгук на сучасну дитячу прозу», організатором якого є видавництво «Грані-Т». Учениця 5 класу Мирненської ЗОШ Собко Марія у 2010 році стала переможцем конкурсу, нагороджена дипломом та отримала в подарунок нетбук, а учениця 5 класу Ревнівської ЗОШ Кондрушина Анна посіла ІІ місце в конкурсі 2011 року. У бібліотеки закладів організаторами конкурсу передано бібліотечки дитячої літератури, яка виходить у видавництві. Плідними для бібліотекарів стали й семінари-практикуми за участю працівників видавництва «Грані-Т», проведені на базі Мирненської та Кіровської шкіл. 
Популяризації інформаційно-бібліографічних знань сприяє наочне оформлення бібліотек. Це бібліотечні стенди, що несуть інформацію-пам’ятку для читачів: «Правила користування бібліотекою», «Правила поводження з книгою», буклети «Перші кроки у бібліотеці», «Все про читання книги», «Допоможіть дитині читати правильно»(Старинська ЗОШ, Любарецька ЗОШ). Для кращого розкриття книжкового фонду в бібліотеках практикуються виставки нової літератури «Від сторінки до сторінки презентуємо новинки», «Читачі радять прочитати» (Ревнівська ЗОШ), різноманітні тематичні виставки та полички: «Шкідливі звички – загроза майбутньому», «Обереги родинного вогнища» (Вороньківська ЗОШ), «України славні імена», «Трагічні сторінки історії України», «Мова – дзеркало душі народу», «Вивчаємо свої права та обов’язки” (Гірська ЗОШ, Великоолександрівська ЗОШ), тематичні полиці та інформаційні  вітрини для батьків з питань сімейного виховання (Гірська ЗОШ, Любарецька ЗОШ, Мирненська ЗОШ). Варта уваги електронна тематична картотека статей «Шкільна планета», створена бібліотекарем Старинської ЗОШ Сущеною Світланою Петрівною. Матеріал, який накопичується в ній, підпорядкований навчально-виховним завданням школи. Бібліотекарі Ревнівської ЗОШ Опарієнко Ірина Анатоліївна, Любарецької Несин Світлана Миколаївна, Мирненської Яременко Лідія Андріївна надають суттєву допомогу в підготовці та проведенні не лише шкільних, а й районних семінарів, засідань методичних об’єднань для керівників закладів освіти, вчителів-предметників. 
Дієвою формою в роботі бібліотек є інформаційно-бібліографічна довідка, в  першу чергу, за разовими запитами читачів. Бібліотекарями практикуються бібліографічні огляди, готуються інформаційні бюлетені, розробляються рекомендаційні списки літератури, бібліографічні покажчики: «Інноваційні технології в освіті», «Сім’я й школа – партнерство заради дітей», «Життя on-line: подорож по сайтах Інтернету», «Особистісно зорієнтоване навчання: сутність, основи, технології» (Старинська ЗОШ, Рогозівська ЗОШ). Практикуються дні інформації для учнів та вчителів, а також виступи з інформаційними оглядами та оглядами періодичних видань на педрадах і методичних об’єднаннях.  Бібліотекарі здійснюють інформаційне забезпечення методичної проблеми, над вирішенням якої працюють педагогічні колективи закладів освіти (Кіровська ЗОШ, Гірська ЗОШ, Вишенська ЗОШ, Мирненська ЗОШ, Ревнівська ЗОШ).

Вивчення читацьких запитів – як одна з умов результативності довідково-бібліографічної роботи – спонукає бібліотекарів до відповідального підходу до обслуговування читачів. З метою вивчення загальної картини читання спільно з класними керівниками проводиться аналіз читацьких формулярів та захист у межах читацьких груп (Іванківське НВО, Кіровська ЗОШ, Сеньківська ЗОШ, Дударківська ЗОШ). Вагому допомогу шкільному бібліотекарю надає актив бібліотеки; учні, які входять до його складу, допомагають у підборі матеріалу для інформації, беруть активну участь у заходах, які проводить бібліотека (Вороньківська ЗОШ, Ревнівська ЗОШ, Великоолександрівська ЗОШ, Щасливський НВК, Сошниківська ЗОШ). Традиційними в навчальних закладах стали Всеукраїнський день бібліотек, Тиждень підручника, Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької  книги, які є значимими в інформаційній роботі. Впровадження активних форм популяризації книги (літературні ігри, конкурси знавців книг, вікторини, презентації книг, книжкові огляди) допомагають дитині пізнавати навколишній світ.                                                             

Ефективність інформаційної роботи залежить від грамотно побудованого довідково-бібліографічного апарату, ядром якого є алфавітний та систематичний каталоги, систематична картотека газетних та журнальних статей. Слід зазначити, що в бібліотеках окремих закладів створено не тільки електронну базу даних підручників (ЕБД), а й електронний систематичний каталог та електронну картотеку статей (Старинська ЗОШ, Рогозівська ЗОШ). Вихованню інформаційної культури, формуванню бібліотечно-бібліографічних знань сприяють бібліотечні уроки, на яких успішно застосовуються CD-презентації (Ревнівська ЗОШ, Старинська ЗОШ, Головурівська ЗОШ, Гірська ЗОШ).
Бібліотекарі більшості навчальних закладів  постійно контактують з батьками учнів, виступають на класних та загальношкільних батьківських зборах, є активними членами педради. Шкільні бібліотекарі працюють в тісному контакті з дитячою бібліотекою м. Бориспіль, сільськими бібліотеками. 
Проте в організації роботи бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів є недоліки, які мають як об’єктивні так і суб’єктивні причини. Оновлення основних фондів бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів проводиться недостатньо. Бракує творів новітньої дитячої літератури, науково-популярних видань, довідкової літератури. Не створено жодного бібліотечно-інформаційного центру з читальним залом, обладнаним комп’ютерами. Тільки бібліотека Рогозівської ЗОШ (бібліотекар                Мисловська Т. Г.) має комп’ютер для потреб читачів. Програмою розвитку системи освіти Бориспільського району на 2011 – 2014 роки (нова редакція) на реалізацію проекту «Шкільна бібліотека» передбачено витратити в розмірі 4 494 80 грн.  Проте бібліотечне обладнання та література, що надійшли до бібліотек за останні 3 роки отримані згідно з обласною програмою. Потребують ремонту приміщення бібліотек Головурівської та Дударківської шкіл, не відповідає вимогам площа бібліотеки Рогозівської ЗОШ. З 18 бібліотек тільки 5 (Вишенської, Гірської, Гнідинської, Глибоцької, Сеньківської шкіл) повністю забезпечені необхідною фаховою пресою, передплачують популярні видання.
Жодного видання на І півріччя 2012 року не передплачено бібліотекою Любарецької ЗОШ І – ІІІ ступенів. Бібліотекарям слід відповідальніше ставитися до обліку та збереження книжкового фонду, брати активну участь в усіх районних заходах, використовувати в роботі новітні технології. 
Керівництво ЗНЗ району контролює роботу бібліотек щодо інформування навчально-виховного процесу. Це сприяння обладнанню та оформленню бібліотек (Гребенко Т. І., Йовбак Ю. Ю., Рябус О. П., Марченко С. В.,  Кудько Н. Г., Кравцова Л. Є., Бережний В. П., Гурська Л. В.), допомога в проведенні заходів, акцій, організації роботи щодо збереження та використання фонду підручників, тематичних батьківських зборів (Мирненська ЗОШ). Проте ознайомлення з планами роботи навчальних закладів виявило, що питання перевірки інформаційної роботи бібліотеки в ІІ семестрі (згідно з планом роботи відділу освіти) відсутнє в плануванні Рогозівської, Великоолександрівської, Сеньківської шкіл, є розбіжність між планами роботи шкіл та бібліотек; в окремих закладах не затверджений перелік підручників для використання в навчальному процесі, бібліотекарі не беруть участі в роботі педради (Гнідинська ЗОШ). Є порушення в періодичності  (один раз на 5 років) інвентаризації бібліотечних фондів.                              
Не підключено до мережі Інтернет бібліотеки Гнідинської, Мирненської, Головурівської, Сошниківської шкіл. Відсутній комп’ютер у бібліотеці Дударківської ЗОШ.
Пропозиції:                                                                                                                     
- Відзначити проведену роботу керівництва ЗНЗ району щодо обладнання
  бібліотек, підключення до мережі Інтернет. 
- Відзначити ефективність інформаційної роботи бібліотек Ревнівської

  (зав. Опарієнко І. А.), Рогозівської (зав. Мисловська Т. Г.), Старинської

  (зав. Сущена С. П.), Мирненської (зав. Яременко Л. А.), Кіровської 

  (зав. Салій А. В.) та Гірської (зав. Островська О. В. ) шкіл.
- Провести інвентаризацію фондів бібліотек Глибоцької, Головурівської, 

  Великоолександрівської, Гнідинської шкіл.

     - Впорядкувати фонд бібліотеки Дударківської ЗОШ та Любарецької  
       ЗОШ згідно з таблицями бібліотечно-бібліографічної класифікації (ББК).

    -  Директорам Гнідинської ЗОШ Кудько Н. Г., Мирненської ЗОШ

       Похилю Т. Р., Головурівської ЗОШ Форостовському А. М., 

       Сощниківської ЗОШ Коломійцю О. І. вжити заходів щодо підключення
       бібліотек до мережі Інтернет.
    -  Бібліотекарям шкіл удосконалити довідково-бібліографічний апарат

       бібліотек шляхом впровадження електронного систематичного каталогу

       та систематичної картотеки статей. В вересні 2012 року провести

       семінар-практикум на базі бібліотеки Старинської ЗОШ.
29.05.2012 р.                      Методист               Т. М. Агаркова   
