БАЗОВИЙ КОМПОНЕНТ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ (нова редакція)
Завдання педагогічних колективів дошкільних навчальних закладів на 2012/2013 навчальний рік
Забезпечення якісної і доступної дошкільної освіти, виховання здорової, компетентної особистості є визначальними пріоритетами дошкільної освіти. Швидкість, з якою змінюються соціальні вимоги, зумовлює пошук нових інструментів  для управління дошкільним закладом, планування освітньої діяльності, перебудови алгоритму налагодження стосунків між керівником  і підлеглими, між педагогами і дітьми, між педагогами і батьками, а також для розвитку, навчання і виховання дітей. Завдання непрості і реалізувати їх за один рік, звісно, неможливо. Тому вкрай важливо, щоб педагогічні колективи ДНЗ визначили шляхи та засоби для реалізації завдань.
Завдання 1. Впровадити у практику роботи Базовий
 компонент дошкільної освіти
Базовий
 компонент дошкільної освіти затверджений  наказом МОН, молоді і спорту України від 22.05.2012 № 615( далі – Базовий компонент). Базовим компонентом визначено вимоги до рівня розвиненості, вихованості та навченості дитини 6(7) років. Базовий компонент передбачає засвоєння змісту дошкільної освіти протягом усього періоду дошкільного дитинства.
Засадами Базового компонента є:

·  визнання самоцінності дошкільного дитинства, його особливої ролі у розвитку особистості;

·  збереження дитячої субкультури;

·  створення сприятливих умов для формування особистісної зрілості дитини, її базових якостей;

·  пріоритет повноцінного проживання дитиною сьогодення  у порівнянні з підготовкою до майбутнього етапу життя;
·  повага до дитини, врахування індивідуального особистого досвіду дошкільника;

·  компетентнісний підхід до розвитку особистості, збалансованість набутих знань, умінь, навичок, сформованих бажань, інтересів, намірів та особистісних якостей і вольової поведінки дитини;
·  надання пріоритету соціально-моральному розвитку особистості, формування у дітей уміння узгоджувати особисті інтереси з колективними;

·  формування у дітей цілісної реалістичної картини світу, основ світогляду.

Запропоновані у Базовому компоненті нововведення у цілому не скасовують звичні для педагогічних працівників підходи до організації життєдіяльності дітей та планування освітньої роботи. Як і раніше, педагогічні працівники мають право обирати зручні для себе форми графічного або текстового  планування з урахуванням освітніх ліній нової редакції Базового компонента.
Новою редакцією Базового компонента зміст дошкільної освіти визначено через інваріантну і варіативну складові.

Інваріантна складова Базового компонентна є обов’язковою для реалізації в умовах різних форм здобуття дошкільної освіти. ІІ систематизовано за такими освітніми лініями:
· Особистість дитини;

· Дитина в соціумі;

· Дитина в природному довкіллі;

· Дитина у світі культури;
· Гра дитини;

· Дитина в соціально-пізнавальному середовищі;

· Мовлення дитини.

Варіативна складова Базового компонента може бути реалізована за чинними комплексними і парціальними програмами з урахуванням особливостей регіону, навчального закладу, індивідуальних можливостей, здібностей, потреб розвитку дітей та (або) бажань батьків або осіб, які їх замінюють. Змістом варіативної складової можуть бути, зокрема, такі освітні лінії:
· комп’ютерна грамота;

· іноземна мова;

· хореографія;

· шахи.

Завдання 2. Створити здоров’язбережувальний освітній простір


Створення здоров’язбережувального освітнього простору є головною передумовою зміцнення здоров’я дітей, що передбачає:
·  раціональне планування навчального навантаження на дитину;
·  уміле поєднання її рухової активності з розумовою діяльністю;

·  організацію збалансованого харчування;

·  забезпечення якісного медичного обслуговування тощо.

Щоб створити такий простір, необхідно скоординувати зусилля працівників усіх інституцій, причетних до охорони життя і зміцнення здоров’я, налагодити їх взаємодію з працівниками ДНЗ, батьками.  
Спільні зусилля необхідно спрямувати на:
·  неухильне дотримання  санітарно-гігієнічних вимог щодо утримання приміщень навчальних закладів та щодо організації життєдіяльності дітей;

·  оснащення фізіотерапевтичних і медичних кабінетів, фізкультурних, ігрових майданчиків, спортивних зал;

·  упровадження в освітній процес новітніх методик профілактики та лікування дитячих захворювань, здоров'язбережувальних та здоров'яформувальних технологій;
·  активне використання традиційних і нетрадиційних форм, методів, засобів фізичного виховання, які сприяли б оптимізації рухового режиму дітей;
·  упровадження перспективного педагогічного досвіду з питань  фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку в практику роботи ДНЗ;

·  популяризацію ідей здорового способу життя, безпечної поведінки у довкіллі, спеціальних знань серед дітей та батьківської громадськості.

Педагогічним колективам особливу увагу слід звернути на заміну авторитарного стилю спілкування на стиль  співробітництва, створення емоційно сприятливої атмосфери у колективі.
Завдання 3. Підвищити якість дошкільної освіти



Ознакою якості дошкільної освіти є якість її змісту. Кожен педагогічний колектив має спрямувати свої зусилля не лише на надання дітям знань, створення умов для  оволодіння уміннями та навичками, а й на їх розвиток.


Щоб підвищити якість освіти у дошкільних навчальних закладах, необхідно урізноманітнювати форми цілеспрямованого навчально-виховного впливу, зокрема шляхом:

· проведення індивідуальних занять, гурткової (секційної, студійної) роботи;

· застосування в освітній роботі педагогічних інновацій, сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій;

· вивчення, узагальнення та поширення перспективного педагогічного досвіду;

· активізації взаємодії з родинами;

· удосконалення механізмів моніторингу освітнього процесу.
Одним із чинників підвищення якості дошкільної освіти має стати гурткова робота, спрямована на задоволення потреб та інтересів дітей до певного виду діяльності, виявлення та розвиток у них загальних і індивідуальних здібностей. Зокрема у ДНЗ можуть функціонувати такі гуртки:

· художньо-естетичні (образотворчі, хореографічні, музичні, театральні);

· фізкультурно-спортивні;

· логіко-математичні;

· пізнавальні;

· мовленнєві.

Підвищенню якості дошкільної освіти також сприяє впровадження інформаційно-комунікаційних технологій. Це стосується не лише організації освітнього процесу, а й управлінської діяльності.
Сприятиме підвищенню якості дошкільної освіти також активізація роботи з родинами. Ефективною ця взаємодія буде у разі реалізації таких завдань:

· забезпечення максимального використання виховного потенціалу педагогів і родини у формуванні особистості дитини;

· підвищення рівня психолого-педагогічної культури батьків, формування у них свідомого розуміння власної активної позиції у вихованні своїх дітей;

· заохочення батьків до участі в освітньому процесі на засадах рівності, партнерства і взаємоповаги;

· залучення батьків до створення належних умов для успішної життєдіяльності та розвитку дітей у сім'ї та ДНЗ.

Завдання 4. Забезпечити рівні стартові можливості для подальшого успішного шкільного навчання усім дітям старшого дошкільного віку

Забезпеченню рівних стартових можливостей для дітей старшого дошкільного віку сприяє виконання вимог Базового компонента дошкільної освіти – сумарного кінцевого показника набутих компетенцій випускником ДНЗ перед вступом до школи.
Особливу увагу слід звернути на дітей, які не відвідують ДНЗ. Форми залучення таких дітей до дошкільної освіти можуть бути різними: організація на базі загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів, клубів,сільських рад:
· короткотривалих, прогулянкових, консультативних груп;

· груп вихідного дня;

· груп із підготовки дітей до навчання у школі;

· гуртків, центрів.

Шляхи забезпечення цього завдання роз’яснено, зокрема, в інструктивно-методичних листах МОНмолодьспорту України «Про систему роботи з дітьми, які не відвідують дошкільні навчальні заклади» від 04.10 2007 № 1/9-583 та «Про організацію роботи з дітьми п’ятирічного віку» від 27.09.2010 № 1/9-666.
Орієнтири змістовного наповнення освітньої роботи з дітьми старшого дошкільного віку в умовах різних форм здобуття дошкільної освіти наведено у програмі розвитку дитини старшого дошкільного віку «Впевнений старт».
( за матеріалами журналу  «Практика управління дошкільним закладом», № 8, серпень 2012, стор. 8-12)

